



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

25 марта 2010 года • 49-й год издания • № 12 (2747) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Регионы для устойчивого развития России

Конференция «Регионы для устойчивого развития России: образование и культура народов Российской Федерации» пройдет 25—27 марта в Доме ученых и Новосибирском государственном университете.

Конференция проводится при поддержке Европейской Комиссии, Министерства образования и науки РФ, Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО, Администрации Новосибирской области и 34 региональных министерств, управлений, департаментов и комитетов образования и учреждений культуры на территории Приволжского, Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов РФ.

Первый объект технопарка начнет работу в апреле

Центр технологического обеспечения (ЦТО) Технопарка новосибирского Академгородка, в котором разместятся компании, обладающие всеми существующими промышленными технологиями для изготовления опытных образцов изобретений, начнет работать в апреле, сообщил один из создателей концепции ЦТО, замдиректора по науке компании-резидента Технопарка ООО «Унискан» Андрей Брызгалов.

«Центр прототипирования, или центр технологического обеспечения, как у нас это называется, — это организация, изготавливающая детали и операции, которые нельзя купить на свободном рынке... Каждая технология — это самостоятельно действующее большое предприятие. Объединены они управляющей компанией, у которой единственная задача — обеспечить работу инновационных компаний с этими технологиями на начальном этапе. С одного экземпляра», — пояснил он.

При губернаторе создан совет молодых ученых

Главная цель совета — активное участие молодежи в рассмотрении вопросов и подготовке предложений по развитию инновационной системы региона.

В состав совета вошли молодые ученые, специалисты, докторанты и аспиранты научных организаций и образовательных учреждений, представители молодежной научной общественности, вузов; возраст участников совета не превышает 35 лет (для докторов наук — 40 лет).

Совет будет заниматься отбором и популяризацией достижений молодых ученых, организовывать научные конференции, разрабатывать рекомендации для политики Новосибирской области в сфере науки, предлагать меры по стимулированию молодых ученых, а также пропагандировать новейшие достижения науки силами молодых ученых.

Газета для умных



На снимке: А. Новикова: постоянный автор и читатель нашей газеты чл.-корр. РАН А.К. Тулоханов.

Благодарность за академические чтения

Губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев направил в адрес председателя СО РАН академика А.Л. Асеева письмо, в котором выражает благодарность за проведение в Кузбассе вторых по счету Губернских академических чтений по актуальным проблемам науки, организуемых Сибирским отделением РАН и Кемеровским отделением РАН и Кемеровским научным центром СО РАН.

«Уважаемый

Александр Леонидович!

Искренне признателен Вам за большой вклад в развитие науки как в Сибирском федеральном округе, так и в России в целом. Результаты

исследований учёных-сибиряков известны не только в нашей стране, но и за её пределами.

В течение двух лет в Кузбассе проводятся Губернские академические чтения по актуальным проблемам науки, организуемые Сибирским отделением РАН и Кемеровским научным центром СО РАН. Последний курс лекций транслировался по сети Интернет для широкой аудитории. Лекции академиком Н.Л. Добрецова, А.Э. Которовича, Ф.А. Кузнецова, В.И. Молодина, В.Е. Панина, Г.А. Толстикова, Ю.И. Шокина, членов-корреспондентов РАН А.Е. Аникина, В.И.

Бухтиярова, Г.И. Грицко, С.В. Нетесова, В.Н. Опарина, Е.А. Ромодановской, профессора Т.Г. Толстикова вызвали широкий интерес студентов, аспирантов и преподавателей Кемеровского государственного университета, Кемеровского государственного технического университета, Кемеровской государственной медицинской академии и других вузов и имеют важное значение при подготовке высококвалифицированных кадров для высшей школы и сферы бизнеса Кузбасса, а также для инновационного и социального развития Кемеровской области.

Выражаю искреннюю благодарность Вам и председателю Президиума Кемеровского научного центра СО РАН А.Э. Которовичу за организацию этого мероприятия, а также всем членам СО РАН за то, что они в плотном графике своей работы нашли время в яркой форме донести достижения передовой науки до профессорско-преподавательского состава вузов, аспирантов, студентов и научно-технической общественности Кузбасса.

Надеюсь, что эта важная инициатива Сибирского отделения РАН получит дальнейшее продолжение», — пишет А.Г. Тулеев.